

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-20 -15 Ю, 3-4 м/с	-23 -17 Ю, 4-5 м/с	-23 -18 Ю, 3-4 м/с	-14 -10 Ю, 3-5 м/с	-16 -10 Ю, 3-5 м/с	-15 -9 Ю, 4-5 м/с

## 36 свердловчан выдвинуты на премию «Итоги года Урала и Сибири»

Татьяна МОРОЗОВА

По итогам опроса порядка 700 экспертов составлен шорт-лист награды, вручаемой в Уральском федеральном округе за самые выдающиеся достижения года. Всего на присуждение премии «Итоги года Урала и Сибири 2017» определены 221 номинант, из них 36 — свердловчан. Итоги этой масштабной акции будут подведены в Тюмени в конце этой рабочей недели.

Премия «Итоги Урала и Сибири» присуждается уже одиннадцатый раз. Ранее её получили многие известные жители Свердловской области, в том числе глава региона Евгений Куйвашев. Однако в этот раз экспертов попросили не включать губернаторов в число номинантов, «чтобы они не перевешивали остальных».

Всего планируется вручить премию более чем по 20 номинациям в сфере политики и экономики. В некоторых из них в список претендентов от нашей области включено имя лишь одного человека. В других номинациях на премию претендуют сразу несколько свердловчан.

Так, в разделе «Политика» от Свердловской области в единственном числе вошли в шорт-лист следующие претенденты: в номинации «Идеолог» — первый заместитель губернатора — руководитель администрации губернатора региона Владимир Тунгусов, в номинации «Лоббист» — заместитель губернатора Александр Высокоский. В разделе «Ишар-компания» отмечена заявка столицы Урала на проведение ЭКСПО-2025. Номинация «Законопроект» от-

дана инициатива Павла Крашенинникова по созданию депутатской вертикали, хотя это не законопроект, а программа, что признают эксперты. В номинации «Дипломат» опрошенные отметили уполномоченного по правам человека в Свердловской области Татьяну Мерзлякову.

А вот на звание «Дебют года» претендуют сразу три свердловчанина: Дмитрий Ионин, ставший депутатом Госдумы РФ, Михаил Клименко, занявший пост заместителя председателя комитета по бюджету, финансам и налогам Законодательного собрания области, и Андрей Цветков, совсем недавно назначенный министром здравоохранения региона. В номинации «Парламентарий» представлены сенатор от региона Аркадий Чернецкий, депутат Госдумы Андрей Альшевский и председатель областного парламента Людмила Бабушкина.

Претенденты от Свердловской области вошли и в ряд номинаций раздела «Экономика». Например, в номинации «Сделка года» отмечен контракт НПО «Старт» с концерном военно-космической обороны «Алмаз-Антей» стоимостью свыше четырех миллиардов рублей. В номинации «Старт» эксперты отметили Дмитрия Гурьева — за первый в России венчурный фонд молодежных стартапов. А за «Менеджерский дебют» — Александр Потапов, ставший в прошлом году генеральным директором Уралвагонзавода.

Одним из претендентов в номинации «Стратегия» стала «Пятилетка развития Свердловской области».

Церемония вручения премии «Итоги года Урала и Сибири 2017» пройдет в Тюмени 26 января.



Кинотеатр в Североуральске стал убыточным, но жители настаивают на его поддержке

# Кино для одного зрителя

Должен ли бюджет поддерживать убыточный кинобизнес в глубинке?

Галина СОКОЛОВА

Директор североуральского кинотеатра «Континент-Синема» Андрей Бондаренко попросил депутатов местной думы помочь освободить его от платы за аренду и коммунальные услуги — в противном случае кинотеатр, который приносит убытки, может быть закрыт. Депутаты решили посоветоваться с горожанами и организовали на официальном сайте и в СМИ опрос, надо ли помогать частнику сохранить социально значимый объект «ОГ» — высила, как чувствуют себя кинотеатры в глубинке и помогла ли им федеральная программа поддержки спастись от убытков и закрытия.

Последнее десятилетие можно смело назвать эпохой возрождения большого экрана в малых городах. Кинотеатры, построенные в советское время, долго владели жалкое существование: промышляли продажей ширпотреба и развлекали подростков дискотеками. А потом пошла волна 3D-преобразований, и сегодня в каждом уважающем себя городке есть кинозалы, позволяющие зрителям глубинки смотреть премьеры одновременно со всей страной.

«ОДНА МИНУТА КИНО — ОДИН РУБЛЬ»

В декабре 2013 года в Североуральске в здании ДК был открыт кинозал на 147 мест с современным оборудованием. Муниципалитет заключил с прокатчиком договор, по которому тот оплачивает аренду помещения и коммунальные услуги. За месяц набегают порядка 60 тысяч рублей.

— Поначалу всё было хорошо, но в последние годы затрата часть увеличилась, и кинотеатр начал приносить убытки. 2016 год закончили с отрицательным результатом в 200 тысяч рублей, в 2017-м такая же картина. Условия для бизнеса достаточно жесткие. Половину стоимости билетов отдаём дистрибуторам, крутим кино даже для единственного зрителя, тратится на запчасти, которые постоянно дорожают.

Большинство североуральцев высказываются за оказание помощи предпринимателю. Людям нравится, что в последний день проката стоимость показа снижается до 100 рублей, а по понедельникам 1 минута просмотра равна 1 рублю. Критикую один прокатчик за небрежную рекламу: у входа в ДК висит листок с перечнем фильмов.

У качканарцев также есть богатый опыт частной инициативы в кинопрокате. Там несколько лет работал кинозал в ДК, но под тяжестью долгов в конце 2016 года закрылся, при



3D-кинотеатр в Верхней Туре открыли в октябре: теперь жителям не надо ездить на кинопремьеры в соседние города

этом оборудование было арестовано. Во время приезда губернатора Евгения Куйвашева в Качканар в апреле прошлого года жители пожаловались, что остались без кино. Из резервного фонда правительства были выделены средства на покупку оборудования, а Качканарский ГОК оплатил ремонт зала. В итоге уже в октябре кинозал вновь открылся, и вновь он стал частным.

— Сначала мы думали, что получим проектор и начнём крутить фильмы. Но, вынужден в особенности кинопроката, понимаю, что это трудный бизнес, которым может заниматься только настоящий профессионал. Такой, как счастье, нашёлся, — сообщила ОГ директор качканарского ДК Элина Мачси.

ПОД КРЫЛОМ БЮДЖЕТА

Если в городах, где экономикой определяют крупные предприятия, кинобизнес ведётся на грани фола, то на глубоко дотационных территориях он вообще невозможен. Кинотеатры там являются бюджетными учреждениями и получают на свои нужды весьма скромные средства. И если вы увидели в таком периферийном зале современное оборудование, значит, учреждение получило поддержку из области или Федерации. Например, верхнетуринский кинотеатр в прошлом году получил субсидию Фонда кино — пять миллионов рублей.

— За счёт этих средств было приобретено цифровое и звуковое оборудование, киноэкран и система для 3D-показа, — рассказала ОГ директор кинотеатра Любовь Пьянкова.

На коммунальные расходы учреждения культуры в бюджете Верхней Туры заложены на год 267 тысяч рублей, но по факту выходит больше, и недостающие средства должен будет заработать сам кинотеатр.

Знают толк в организации досуга соедики верхнетуринцев кушвинцы. Они вытаскивали кинотеатр из глубокого упадка и назвали его символично — «Феникс». Чтобы заманить потенциального зрителя в свои стены, здесь устраивают игровые программы для детей и пенсионеров, организуют концерты бардов и патристические акции.

Муниципалитет помог кинотеатру отремонтировать крышу, а теперь планирует увеличить количество кресел в зале: на фильм «Движение вверх» мест на всех желающих не хватало.

— Чтобы кинотеатр выжил в глубинке, он должен быть чем-то большим, чем местом для просмотра кино. Адресом для семейных культпоходов, встреч с ровесниками. В общем — городским клубом, — считает председатель гордумы Сергей Новосёлов.

## В Реже и Каменске-Уральском рассказали министру, что у них болит

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

Новый министр здравоохранения Свердловской области Андрей Цветков начал рабочий год с командировок в область — он посетил Реж и Каменск-Уральский — проблемы в муниципалитетах для главы минздрава сюрпризами не стали. А вот каменский «морг с самообслуживанием» в маршрут министра не вошёл.

На встрече с министром были обозначены основные проблемы в муниципальной системе здравоохранения.

— Проблема недофинансирования есть во всех больницах. Больным приходится покупать лекарства за свой счёт, хотя ими должно обеспечить медучреждение. Хорошо, что министр посетил не только отделения, где всё

КСТАТИ

В январе в федеральную повестку попала история с моргом в Каменске-Уральском. Из-за того что медработники находятся в учреждении только до трёх часов дня, родственники умерших предлагали размещать тела в морозильных камерах самостоятельного. Печально известный морт министр не посетил, но, как пояснил пресс-секретарь областного минздрава Константин Шестаков, на днях там побывала комиссия минздрава, результатов этой проверки стоит ожидать в течение 20 дней.

в порядке, — отметил в разговоре с «ОГ» глава Режевского городского округа Алексей Копалов.

Он также отметил, что позитивные сдвиги в сфере здравоохранения всё же есть. Например, за последние годы в Реже отремонтировали отделение женской консультации, достойно выглядит взрослая поликлиника. А вот инфекционное отделение, где с момента постройки капитальный ремонт не проводили ни разу, оставляет желать лучшего. Ремонта требует и детская поликлиника Режа.

В Каменске-Уральском главврач городской больницы Манарбек Чарипов сообщил министру о планах отремонтировать два городских поликлиники, заменить там окна и системы отопления. В течение ближайших трёх лет в муниципалитете должны решить вопрос с ремонтом женской консультации.

Главной проблемой участники встречи назвали обеспеченность кадрами. Для того чтобы решить её, муниципалитеты практикуют отправление выпускни-

ков на поступление по целевому направлению, чтобы те, окончивая вуз, возвращались работать в город. Правда, в 2018 году в режевской больнице выпускников не ждёт, а вот в следующие годы штат медработников, вероятно, будет пополняться ежегодно по несколько человек. Муниципалитет уже не первый год отправляет учиться своих выпускников в Екатеринбург. В Каменске-Уральском с целью привлечь медицинских работников город принял муниципальную программу по обеспечению выпускников жильём — первый взнос при приобретении квартиры муниципалитет берёт на себя. На данный момент три специалиста уже воспользовались такой возможностью. К тому же программу расширили — теперь выпускники в течение не двух, а пяти лет могут воспользоваться поддержкой города.

## Магистральный подход

Николай ПОЛИКАРПОВ

На вопросы о работе железнодорожного транспорта в эфире радио Город FM 107,6 отвечают эксперты Свердловской железной дороги. Читайте текстовую версию программы на страницах «ОГ».

ЦЕНТР СОДЕЙСТВИЯ ОАО «РЖД»: НОВЫЙ НОМЕР

С 30 декабря изменился телефон Центра содействия мобильности ОАО «РЖД» (ЦСМ). Напомним, эта структура помогает пассажирам с инвалидностью и с временно ограниченными возможностями здоровья (если нарушены функции опорно-двигательного аппарата, слух или зрение). Подробнее о том, как особые пассажиры могут получить содействие на вокзале или при посадке в поезд, журналистам Город FM 107,6 рассказали в пресс-службе Свердловской магистрали.

Оформить заявку теперь можно по телефону 8 (800) 775-00-00, добавочный 1 в тоновом режиме. На СвЖД на вокзалах Екатеринбург, Пермь-2, Тюмень, Сургут и Пыть-Ях услуги сопровождения и помощь маломобильным пассажирам оказывает специализированная организация. Там, где наличие специальной службы не предусмотрено, содействие обеспечивается силами сотрудников вокзала и перевозчика.

Как это работает? Планируя поездку, пассажиры с инвалидностью или их представители могут позвонить в ЦСМ ОАО «РЖД» по бесплатному номеру 8 (800) 775-00-00 — заявку передадут на вокзал. Маломобильному пассажиру окажут содействие в покупке билета, помогут передвигаться по вокзальной территории, доставят к вагону ручную кладь, посадят и встретят в поезде.

Чтобы гарантированно получить помощь и при посадке, и в точке прибытия, необходимо обратиться в ЦСМ не менее чем за 24 часа до поездки. Если трудно звонить, можно написать письмо по электронной почте на адрес [info@rzd.ru](mailto:info@rzd.ru). Или задать вопрос в при-



ПРЕСС-СЛУЖБА СРЖД

ложении Telegram — канал «RzdOnlineBot». Сотрудники дадут информацию по организации поездки с учётом индивидуальных особенностей пассажира.

Специализированной помощью на свердловских вокзалах в прошлом году воспользовались более 11 тыс. маломобильных граждан. Почти двукратному росту поездок способствует забота железнодорожников о комфорте пассажиров особых пассажиров на вокзалах и формировании удобной инфраструктуры.

При реконструкции вокзалов большое внимание уделяется обеспечению безбарьерной среды по всему пути следования — от привокзальной площадки до посадки в поезд. Для этого устанавливают новое оборудование для слабослышащих и слабовидящих пассажиров, лифты, пандусы, пандусы с поручнями. Это облегчает передвижение не только инвалидам, но и посетителям с маленькими детьми в колясках, пожилым людям.

Напомним, что с прошлого года инвалиды-колясочники, зарегистрировавшиеся в Центре содействия мобильности, могут покупать билеты через Интернет, не совершая поездок в кассу. После регистрации специализированные места для инвалидов в поездах дальнего следования доступны для оформления на сайте РЖД.

ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНИКИ — ЗА ЧИСТОТУ

В российских городах с железной дорогой зачастую соседствуют производственные

несанкционированной свалки в посёлке Кузино. Но фото отчётливо видно, что вдоль просёлочной дороги рядом с частным сектором валяются груды пластиковых и стеклянных бутылок, полиэтиленовые пакеты и прочий бытовой мусор. Жители «постарались». Роспотребнадзор за нарушение природоохранного законодательства требует наказать Кузинское сельское управление. Но главным остаётся вопрос: кто весь этот хлам будет убирать?

Железнодорожники, конечно, приводят в порядок вверенные территории (отвлекая на это ресурсы от основной деятельности). Традицией стало и проведение субботников. К примеру, в ходе последней экологической акции ликвидировано 84 несанкционированные свалки. На спецполигоны вывезены сотни тонн отходов. Однако мусорные горы вырастают вновь. Пока рядом с нами живёт хоть один человек, которому плевать на экологию, опасность утонул в отходах сохраняется.

Коллеги из пресс-службы призывают задуматься и внести посильный вклад в сохранение чистоты на планете. Начать можно с малого. Сдать пластик на переработку, оплатить вывоз мусора после ремонта. Проявить активную позицию, требую от администрации нормальных контейнеров...

В качестве информации к размышлению приведём несколько фактов. Срок разложения автомобильной шины превышает 100 лет, обычного полиэтиленового пакета — 200 лет, алюминиевой банки — 500, стекла — 1000 лет! На протяжении этого времени опасные вещества попадают в почву, в воду, нанося вред растительному и животному миру. Поэтому, если сегодня считать, что бездумно брошенный мусор — не наша забота, он наверняка станет проблемой для детей и внуков.

Каждую среду в 18.15 и в пятницу в 9.45 слушайте на радио Город FM 107,6 программу о железнодорожном транспорте «Магистральный подход».